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A frovásorkú s folytatása. 
Töt 

Franklin (ismeretes tételében) csupán két 

dologról mondá ugyan, hogy e világban bi- 

zonyos, t. i. hogy adót fizetni, s egyszer 
meghalni mindnyájunknak kell! 

De nekünk ugy tetszik, hogy ezenkivül 
még sok, hasonlókép szomoru dolog bizonyos 
ez mrnyékvilágban 

1gy például (hogy egyebet ne emlitsünk) 
van egy dolog, a mire nézve mi — még 
mindig ex profundis sóhajtozó királyhágón- 
inneni halandók — szörnyű bizonyosságban 
és nagy nézetegységben vagyunk. 

ls ez az, hogy a világ kerekségén 
alig van roszabb kormányrendszer, mint a 
melylyel Nádasdy és Reichenstein urak ide 
1862-ben a törvénytelen provisoriumot ad 
majorem Dei gloriam beszervezték vala. 

Hiszen maga a mester — s becsületére 
válik ez öszinteség — maga Reichenstein úr 
bevallotta annak idejében, hogy Erdély soha 
roszabbul kormányozva nem, vala, mint e 
rendszer fénykorában. A mi pedig minket 
eképp ,megkormányozottakat illet, ám kérd- 
je meg akárki a földbirtokost, kereskedőt, 
iparost, földmivelő népet, s ugy fogja találni, 
hogy — kivéve nehány önző procatort, hu- 
reaucratát s a havasok vadonában élő kecske- 
pásztort – itt bizony erre nézve mindenki 
oly bámulatos egyetértésben van, hogy ha 
minden egyéb kérdésekben hasonló egyetér- 
tés uralkodnék köztünk, földi létünk e ta- 
nyáját rövid idő alatt Eldorádóvá varázsol- 
hatnók át. 

S valóban nem is volt e rendszer egyéb, 
mint egy depauperisaló és demoralisaló rend- 
szer, melyből se idegen elveinél s theoreti- 
cus formainál, se különös alkalmazásánál 
fogva nem lehetett egyéb, mint a mi lett : 
egy rendszer, mely számtalan alkalmat szol- 
gáltatott a visszaélésekre, a jog eszméje s 
kormánytekintély homálybaboritására, a ma- 
gánjogi sérelmek szaporitása s a nép meg 
botránkoztatására. 

Azt lehet mondani, hogy Erdély e rend- 
szer alapján igazságszolgáltatási és közigaz- 
gatási basaságokra lőn felosztva, melyek 
éppen arra valók voltak, hogy a hivatalno- 
kok — tisztelet a kívételeknek — jó fizeté- 
süket jól megduplázzák, a „dicsőség" mel- 
lett, mit e rendszer szolgálata nyujtott, ma- 
guknak még egy-egy kis jószágot szerezze- 
nek, egy-egy kastélyocskát épitsenek, egy- 
egy kis capitalist tegyenek félre stb. 

És szomoruan kelle tapasztalni, hogy 
a törvénytelen rendszer szolgálatára vállalko- 
zottak sorában még a jobbak. közül is né- 
melyek csakhamar megismerkedtek ezen rend- 
szer csábitó titkaival, s a végin épp oly 
vügyes emberek lettek, mint a többi, a kik 
a provisorium mannáját porba hullani hagyni 
nem tarták lelkiisméretbeli kérdésnek. 

Tények ezek, a melyeknek gyönyörü- 
séges tüneménye majd minden megyében és 
székben fölmerült. De nem azért hozzuk fel 
ezuttal, hogy vizsgáló biróságok kül- 
dessenek ki, a nép tanuskodásra hivassék 
fel (a mit az egyébiránt kétségtelen készség- 
gel tenne, mihelyt az illetők a hatalom pol- 
czáról leesnek) s nem azért, hogy a „csinos 
szerzeményeke az illetőktől visszaitéltesse- 
nek. Legyenek boldogok ,életrevalóságuk* 
senki által se irigyelt gyümölcseivel! 

Csak azt akarjuk kihozni, hogy a rend- 
szer maga rosz, a rendszer maga cor- 
rumpáló, s ha az a kormány által codifi- 
cátióig és pedig minden módositás nélkül 
meghagyandónak határoztatik, akkor a rosz 
rendszer mellett még jön az a fátum is, hogy 
törvényhatóságainkban maguk a törvényesen 
választandó tiszti és birói karok egy oly is- 
kolába lesznek kénytelenek lépni, a melybe 
senki se örömest küldi őket, s bizonyára 
maga a kormány se azért küldi, hogy az 

eddigi divat szerint doctorátust sze- 

rezzenek. 
Csak azt kkarjak hangsulyozni s nem 

hiszszük, hogy e tekintetben saját reputa- 

tiónkra féltékeny hazafiakkal legkisebb ellen- 
tétbe jöjünk, ha mondjuk, hogy : e rendszer 

bármi rövid időre is való meghagyása annál 
komolyabban int, hogy a közelebbről meg- 
nyilandó választásoknál a közvélemény azokra 

resse a legszebb daualificatiót , 
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nézve, kiket bizalmával megtisztelni kiván, a 

képesség mellett okvetetlen első sorban ke- 
a jellem 

tisztaságát és szilárdságát! 
Tegye azt, mert e rendszer szerint a 

pálya keresztutakon vezet át, s az útmuta- 
tókra a törvénytelen provisorium alatt annak 
buzgó szolgái közül némelyek ad perpetuam 
rei memoriam ezt a kedélyes zsoltárt irták 
fel : „amor incipit ab ego," s ugyan restel- 
nök, ha ,a törvényesitett provisori- 
umé alatt oly emberek is nyernének hatás- 
kört, a kik talán azt éppen maguk irták oda 
fel, vagy a kik elég gyengék lehetnének ha- 
bozni vagy éppen elhinni, bogy ama határ- 
mutató megkisérthető útra, s ez az út — 
mennyországba vezet. 

A kormány – mint halljuk — e tekin- 
tetben lehető szabadelvüséggel a törvényha- 
tóságok kezébe teszi le a határozás jogát, s 
ha — tekintve azt, mikép egy új és meg- 
nyugtatóbb, reánk nézve is érvényesitendő 
rendszer iránti törvényjavaslat előterjesz- 
tése közel kilátásban van — felelős kor- 
mányuuk nem találja czélszerünek rövid időre 
egy új provisoriumot hozni be, másfelől egész 
bizalommal bocsátja a megyék belátására, 
hogy oly dualificatioju egyénekkel cseréltes- 
sék ki a mostani tisztviselők s törvényszéki 
birák kara, kik a képesség mellett még azon 
becses tulajdonnal is birnak, hogy nem azt 
nézik: honnan hull a „manna,4 hanem tiszta 
kézzel nyulnak feladatukhoz, melyre nézve 
talán egyelőre csak a mostani rendszer sze- 
rinti hatáskört ugyan, de a hazai kormány 
keze, azon „szabad kéz" nyitja, melyet an- 
nak az országgyülés szavazott meg, s mely- 
nek intézkedései előtt meghajlunk azért, mert 
— felelős! 

Halmágyi sSándor. 

A megyeék szervezéséről. 
Megykerék. junius 16. 1867. 

(Folytatás.) 

A megyéket területük, népességök, szolgabirói 
járásaik, s azokbani helységek száma, és egymás- 

tóli távolságaik s fekvéseiknél fogva azokhoz köny- 

nyebb vagy nehezebb juthatás, ugy útak minősége, 

folyóvizek, nagy hegyek stb. előnyös vagy hátrá- 

nyos közlekedési körülmények tekintetbe vételével 
kelletvén főszolgabirói szakaszokra fel- 
osztani; mindamellett csak is személyes és rang 

érdekből nem kell feleslegesen ily szakaszokat ál- 

litani. 
Fenni viszonyokat megvizsgáltam, s gyarló 

belátásomnál fogva ily tervet adok elő : 
Hunyadmegye öt, Alsó-Fehér, Torda 

és Kolozsmegyék mindenik négy, Doboka 

három, Küküllö, Felső.Fehér, Fogarasvi- 
déke és Naszódvidéke mindenik két föszol- 
gabirói szakaszt állithatnának; az eddigi szol- 

gabirói járások a megyék végleges szabályozásáig 
minden törvényhatóságban meghagyatván. 

A székely törvényhatóságokban felesebb szám- 
mal levén az alkirálybirák, mint a megyékben a 

circularis tisztek; igy ott ezek a fö dullói köteles- 
ségnek is megfelelhetvén : ott ily szakaszok rende- 
zése nem szükségeltetik, a közigazgatást az al- 
királybirák és dullók elvégzik, s ujabb rendezés 
mellett az alkirálybirák a törvényszéki elnökséget, 
s a dullók az egyes biróságok megszüntetésével, 

ezek törvényes teendőjöknek reájok ruházandó ré 

szét is érvényesitendik. 
Föszolgabiró az anyahonban három, 

négy s néhol több alszolgabirói járásokból alakitott 

szakasznak több tisztviselöje, s e köre és hatósága 
az anyahonihoz képest körvonalozandó lenne ná- 
lunk is; s ennélfogva egész megyét, s illetöleg ily 

főszolgabirói szakasz járásait egyiránt érdeklő 
ügyekben a megyétől a rendeletek egyenesen hoz- 

zá intéztetnek, s azoknak a szolgabirák által végre- 
hajtására, valamint a szolgabirák hivatalos egyéb 
teendöik miként teljesítése fölött felügyel, s bárhol 

szakasza járásaiban ily eljárások felöl számot kér, 
és kellöleg intézkedik. A szolgabirák felügyelete 
alatt választandó községi előljárók felett is főöfel- 

ügyeletet gyakorol, különösen árvai, gyámi, köz- 
bátorsági és egésségi ügyekben, igy a szakaszábani 
orvosi és alorvosi eljárásokat illetőleg, törvényszéki 
(forensis) esetekben, hogy azok pontosan és sza- 
bály szerint vitessenek végbe felügyel, s a tapasz- 
talt visszaélést a megyéhez följelenti. Szakaszában 
a jegyzőket ö erősiti meg, a szakaszábani csend- 
öri pandurhadnagyot mint szegődvényes alhivatal- 
nokot a föispán nevezi ki, de a csendőri alsóbb 

vagy is szolgai személyzetet a hadnagy ajánlatára 

a főszolgabiró szegődteti a másod alispán megerő- 
itése mellett, fegyverzetére és eljárásaira nézve a 

adnagy felügyeletét figyelemmel kiséri. Katona- 
allitási, felszólamlási stb. ügyben polgári részről ő 

biztos, Benne öszpontosulván szakasza járásaiban 

közigazgatás kezelésének végrehajtatása; gondos- 

odik, hogy a megye főfelügyelete egyszerűsiieti 

Hessék. 
E mellett a főszolgabiró szakasza egyik járá- 

ának, a melyben lakik, szolgabirája is, és mint 

jegiti. 

Szolgabiró: illető járásnak felelős tiszt- 
viselője. Egész megyét, illetőleg a főszolgabirói 

szakasz járásait egyiránt illető közigazgatási ren- 

letekel a főszolgábiró utján, csak is járását ille- 
töket pedig a megyétől vevén, azokat végrehaijtani, 

s jelentését azon uton, melyen kapta, a megyéhez 

megtenni köteles. Hogy a szolgabirói hivatal min- 

den teendőit elősorolhassuk, ivekre terjedő munkát 
kellene adnunk. Legnehezebb feladatuk van, bok- 
ros elfoglaltságuk s nagy felelősségük, de ha köte- 
lességeiket pontosan teljesitik, akkor : a megye jól- 

létének, iparának, személy-, vagyonbátorságnak, 

közerkölcsiségnek, népnevelésnek, egyszóval a pol- 
gári társaság majd minden igényeinek fötényezőjéül 

tiszteli öt a haza és emberiség, özvegyek, árvák, 

nyomorultak jóltevö atyjoknak tekintik. Felette áll 
a népnek mint birája, s irányában mégis köteles- 

séget teljesit. Szolga és biró egy személyben, s 
mint ilyen teljesitse is ám nemes elhivatását, s ha 
a néppel van közvetlen érintkezésben, tartsa annak 
irányában szeme előtt a szentirás lelkesitő eme 

szavait: „a ki akar felettetek nagy lenni, legyen 

az a ti szolgátok.4 
Nem immorálok tehát az eléggé ismert szol- 

gabirói hivatal teendői körvonalozásánál, utasitom 

e hivatalra készülőket a könyvárushoz, ott kapják 
pPzalugyai Imre, Zsoldos, Kassai Adolft, Szentkirályi 

Móricz, s más szakavatott férfiak munkáit; szerez- 

zék meg azokat, s tanulmányozzák, mert annyi a 

betanulni valójok, hogy, mint a jó papról mondják, 
holtig kell tanulniok.4 Vessen számot magával 

minden fiatal ember, mielőtt ily fontos állomás je- 
löltjéül fellép; az iskola padjaitól nem első lépés 
a szolgabiróság; kezdjük alább, tanulni nem szé- 
gyen, hogy tapasztalást gyüjtve méltán léphessünk 
oly állomásra, melyen a hazát szolgálva, a polgári 
társaságot boldogithassuk. A hadoncz se lesz mind- 
járt kapitány. Készültség, képesség és tapasztalás 
kivántatik egy jó szolgabirónál. Mikor a velenczei 

köztársaság hanyatlott, egy darab papir találtatott 

kiragasztva, reá irt e betükkel: ,P. P. P. J. J. J. 
R. R. R ennek megfejtése ime ez vala: „Patrum 
Prudentia Periit, Juventutis Impefritia Imperat, 
Reipublicae Regimen Ruet. Ezt nem akarom ma- 

gyarázni, a ki nem érti, és mégis szolgabiró akar 

lenni, menjen a volt tanárjához és kérje vissza a 
hiában fizetett tandijt; de szolgabiró ne legyen mie 
inperitus és inexpertus. 

A szolgabiró járásában törvénybiró is, (mint 

alább a biróságoknál előadandom.) 

Kisebb büntényeket disciplinalis uton a szol- 
gabirák fenyitnek meg, nagyobbakban vizsgálatot 
fognak végbevinni, az eredményt a törvényszékhez 
felterjesztvén. A pandurok által, vagy helység elöl- 

járói által elejökbe kisért foglyokat a megyeházá- 
: hoz beküldik stb. 

Esküdt a szolgabirónak hivatalos eljárásai- 
ban segéde nemcsak : de hivatali társa is; s együtt 
hiteles bizonyságnak (legale testimonium) is nevez- 
tetnek. S mint ilyennek, a megye minden gyülé- 
seiben és törvényszékein egy szolgabirónak és es- 
küdtnek jelenléte megkivántatott. Magyarhoni több 
megyék gyülésein voltam jelen, ott a közgyülési 

töket; ugyanis a föbb megyei tisztviselöket, nehány 
jelentékeny táblabirót, főpapokat jelezték mint a 

gyülésen jelenvoltakat; de egy pár szolgabiró és 
esküdt mindig meg volt emlitve. Emlékszem bihar- 

megyei tiszti alügyész koromban (1848 ban történt) 
ögssze voltunk gyülve a törvényszék tagjai, de es- 

: küdt nem jelent meg; jártatott az elnök a városon, 

s mikor megjött egy esküdt, kezdettünk törvény- 
kezni, 

Az itéletek végrehajtásával a törvényszék, 

esküdtet szokták akkor megbizni. (Most az ország- 
birói értekezlet által szabályozott megyei törvény- 
székeken az elnök és négy ülnökön kivül több itélő 
egyén jelenléte nem szükségeltetik.) 

Az esküdti állomás felállitása szükségossá vált 

nálunk is, mert : 

jegyzőkönyvek nagyobb solemnitással vették kezde 

i közlöv 

fyen éppen ugy, mint a többi alszolgabirák a mel- 

Héjök adott esküdttel, a szolgabirói teendöket tel- 

. t 

Megjelen e lap hetenkint köoe u. m. " 
kedden, csütörtökön és szombaton délben. 

Előfizetési ár: 
egész évre 12 frt, félévre 6 frt, évnegyedre 3 ató ő 

a) Az egyes biróságok eltörlésével, a szolgza- 
birói biróság felállitása válik szükségessé, melyen 

az esküdt a szolgabiró biró társa. 
b) A szervezendő alispáni biróságnak i is egyik 

tagja leend az esküdt. 
e) A földesuri hatalom megsztintével megsza- 

porodott szolgabirói teendök egy segédet is igény- 

be vesznek. 
d) Az esküdti állomás a nagasabb megyei 

és állami szolgálatokra utat törö előhivataloskodás 
iskolája. a 

e) A már jelentőség mnélküli régibb adóirói 
biztosok megszüntével foglalkozási tér az az ifjak- 

nak, és sok szegényebb sorsu ifjunak tisztokségos 
kenyér- keresete leend. 1 

Igy sok állami okok tanácsolják az esküdti! 
állomások rendszerét; annyival inkább, mert most 
is van némely megyében egy-két fizetéses szolga- 
birói állomás, s ezenkivül a többi szolgabirák irno- 
kot tartanak, s azt magok fizetik; noha már a 
szolgabiró a 400 frt fizetéséből 150 vagy 180 frtot 

fizet az irnokjának, illetöleg tiszteletbeli segédének, 
s koszttal, szállással ellátja, mi marad akkor a 
szolgabirónak : a végén se pénz, se posztó. 

Főjegyző köz- és bizottmányi gyülésekben, 
számvevői széken, s megyei bizottsági (deputatio) 
ülésekben vezeti a jegyzőkönyvet. Megyei irodák 
felett felügyel. Aljegyzők között a dolgokat kioszt- 
ja, s tőlük a jegyzőkönyveket beveszi s összefog- 
lalja felsőbb helyre fölterjesztés végett. A gyülés- 
bőli megbizások és kiküldetések felől az illetőktöl 
be nem adott jelentésekről a scontrot vezeti. A 
polgári pereket itélő törvényszéken is a föjegyző 
viszi a jegyzőkönyvet, hacsak a megyétől e végre 
külön egy aljegyző nincs alkalmazva. 

Aljegyzők (a mint egy vagy llegfölebb 

kettő van a megyékben) a főjegyzőnek segéde. 
Közülök egyik, (vagy a hol egy van, ott az) a 

törvényszék jegyzője. 
A jegyzői kar segittetik a tiszteletbeli aljegy- 

zök által. ; 
Levéltárnok kettő kivántatik, egyik a 

közigazgatási, másik a törvényszéki levéltár mellé. 
Igtató hasonló okból és alkalmazással szin- 

tén kettö. 

Kiadó hasonlóul kettő, kik közül egyik a 
közigazgatási, másik a törvényszéki iroda aligaz- 
gatói, az irnokok közt a munkát kiosztják, tölök 
beveszik és expediálják. 

Számvevő, ennek teendőiről alább a sz m 

vevői széknél teendek emlitést. örmeak 
Török Antal. 

országgyülési tudósítás. 
A képviselőház ülése junius 18-án. 
Elnök: Szentiványi Károly; jegyző : Hor. 

váth Lajos. A miniszteri padon : b. Eötvös Jó- 
zsef, Horváth Boldizsár, k Mikó Imr 

Menyhért miniszter úr. 
A mult ülés jegyzőkönyve hitelesíttet 

Elnök fájdalommal jelenti ronas akéna 
Illésy János képviselők kimultát. 

Vásárheolyt megyalasztott képv benyuj 
levelét. Tóth Lőrinez és Transch 

állásukról lemondanak. 
Elnök, ezeket reya 

Közelegvén a koron 
viselőház, mindenik gaját k 

szokott helyéről kivitelére 
régi szokás szerint, kül t,v ol z 

tagjai következendők : 
A főrendek részé 

lenvolta 
Károlyi György 
ö nméltóságaik 

: főajtónálló. 
Mogvyalasztattak a a 

Károlyi Gyula, kz 

László, ifj. Széchen 

alispáni és szolgabirói biróságok kebeléből is az
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Mint kiséret: Ziehy Jenő gróf, Szitányi 
Bernát, Kovách László, Ivánka Imre, Rónay Lajos, 
Joannovics György. 

Nevezett vegyes küldöttség 1867- dik évi ju- 

niushó 6-dikán d. u. 3 órakor a budai kir. várká- 
polnához közel eső azon osztályba gyült össze, hol 
a szent korona őriztetik. Itt megjelenvén a cs. biz- 

. Grünne Károly gr. lovassági tábor- 
k, sztelatvánrend nagykeresztes vitéze és cs. fő- 

lovászmester, továbbá: Folliot de Crenneville Fe- 
rencz lovassági tábornok és ő Felsége első szárny- 

géde, valamint hg. Hohenlohe-Schillingsfürst Szi- 
lárd cs. főudvarmester; ezek, valamint a koronát 

örző s e czélra egyedül meghagyott gránátosok ka- 

pitánya, Huszár Károly báró jelenlétében a vas- 
ajtós szoba kinyittatván, ebből a koronát és a többi 

jelvényeket tartalmazó vasláda, az erre kiküldött 

főrendi és képviselőházi tagok által, gránátosok és 
az ujonnan felállitott magyar testőrök kiséretében, 
ö Felsége lakosztályába vitetett; a hol is ő Felsége 
1. Ferencz József és az összes fennevezett küldött- 
ség és tagok jelenlétében koronaőr ö nmlgaik által 

a sz. korona és a jelvények egyenkint kiszedettek, 
s miután az 1867. márczius 21-dikén kelt utolsó 
jegyzőkönyv nyomán Majláth György országbiró ő 
nmiga meggyőződött a sz. korona és a többi jel- 
vények épségéről és ugyanazonosságáról, s azt ő 
Felsége és a jelenlenvők előtt ki is nyilatkoztatta 

légyen: az utolsó jegyzőkönyv a vasládában, az 
ország kincsei pedig diszes bársony-párnákra rakva 
ő Felsége lakosztályában hagyattak, hogy ott, ősi 
kegyeletes szokás szerint, különösen Szent István 
palástja ő Felsége a királyné saját kezei által a 

kellő kiigazitást nyerje. 
1867-dik év juniushó 7- kén, azaz: a koroná- 

zást megelőző napon 2 órakor délután ő Felsége 
I. Ferencz József, valamint az előbb megnevezett 

küldöttségek, császári biztosok és tagok, ugyszin- 
tén az e czélra kiküldött Buda és Pest városi kül- 
döttségek jelenlétében a sz. korona és királyi jel- 
vények koronaőr ő nmlgaik által újra a vasládába 

rakattak, a mely a kiküldött főrendi és képviselő- 
házi tagok által a budai királyi lakból levitetvén, 
egy diszes hatfogatu császári királyi kocsiba tétetett. 
A vártól a templomig gyalog katonaság sor- 

falat képezett. Egy osztály Liechtenstein-huszár és 
12 gazdagon öltözött úri lovas előllovaglása mellett 
számtalan diszes hintó, császári testőrök és magyar 
gárda, valamint a koronát vivő udvari hintó mel- 
lett legközvetlenebbül baloldalt Pest városa polgár- 
mestere és küldöttsége, jobboldalt pedig Buda vá- 
rosa polgármestere és küldöttségének kisérete, ha- 
rangzúgás és zeneszó mellett és a nép éljenzése 
között a szent korona a koronázási, ugynevezett 
Mátyás-templomnak a főbejárástól jobbra és legkö- 
zelebb eső, szönyegekkel diszesen bevont kápolná- 

jába vitetett át. 
A kápolna Eberling József budavárosi főplé- 

bános által becsukatván, kulcsa nála hagyatott, az 
ajtó pedig az országbiró ő nmlga s a koronaörök 
8 nmlgaik által lepecsételtetett saját pecsétjeikkel, 
s a láda kulcsai a császári első biztosnak kézbe- 

sittettek. 
1867-dik évi juniushó 8-kán. 

Miután ő Felsége I. Ferencz József magyar 

királylyá és ő Felsége Erzsébet magyar királynévá 
még talán soha nem látott díszszel és ünnepélylyel 
Budapesten meg lettek koronázva, s miután a bu- 
dai királyi lakban nagy fénynyel ment végbe a ko- 

ronázási királyi ebéd is, délutáni 2 órakor ő Fel- 
sége a magyar király a fenn leirt küldöttségek és 
tagok jelenlétében a szent koronát és jelvényeket 

országbiró ö nmlga előtt is újra koronaőr ő nagy- 
méltóságaiknak adta át, kik is az ország ezen kin- 
cseit berakván a vasládába, az a tegnapi leirt rend- 

del, módon és ünnepélyességgel vitetett újra a bu- 
davári Maátyás-templomba , s itt a sz. Ignácz után 

ezett oltárra három napi közszemlére kitétetett 
1867. évi juniushó 11-kén. 

itételre szánt 3 nap eltelvén, a sz. korona 

! yek ugyanazon országos és városi küldött- 

ltal ugyanazon renddel és diszszel lettek a 
áty: templomból a budai kir. lakba visszaállitva, 

mint az junius 7-dikén történt, azon különbséggel, 
hogy Grünne Károly gr. lovassági tábornok távol 

lévén, mint császári biztos Kueffstein Ferencz gróf 
cs. főudvari marschal volt jelen, s hogy az orszá- 
e és városi küldöttségeken kivül jelenvoltak még 

s Magyarország hg.-primása, Andrássy 
4gT magyar kir. miniszterelnök , végre Nye- 

zkey József, m. kir. itélőmester. 
Miután a láda a koronával és jelvényekkel a 

diszszel ö Felsége lakosztályába vitetett, az 
e jeg yzökönyvek nyomán Nyeviczkey József 

al feltétetett az ország koronáját, jel- 
nint a régibb okiratokat tartalmazó új 
illetöleg hiteles okirat, aláirva a kö- 

rencz József magyar király, 

re Simo János Magyarország primása, 
rfenferílle T. gr. csász. 
gy. országbiró, Hohenlohe 

á iztos ö nmlga Andrássy Gyula 
i rk Ö nmlga b. Sennyey 

, ő nmlga gr. ciráky János, ő nmlga gr. Ká- 
k rkan nmlga b. ve Miklós, mlgs Zalka 

ri püs Forgách Ágoston sebeni- 

cói ma kis stvál sárosmegyel föispán, 
y Jözsel, e gr. as Jen, 
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Dózsa Dániel, Ivánka Imre, Bánó József, Rónay 

Lajos, Kovách László, Szitányi Bernát, Joannovics 
György képviselők; Áldássy Antal budai helyettes 
polgármester, Szentkirályi Mór pesti polgármester, 
Nyeviczkey József itélőmester. 

Ezen jegyzőkönyv aláirása és a koronaörök- 

nek történt átadása után a szent korona a jelvé- 

nyekkel és az okiratokkal a ládába berakatván s 

ö Felségének saját nagy pecsétjével, továbbá a pri- 

mási, országbirói, koronaöri és császári biztosi pe- 
csétekkel lepecsételtetvén : nevezett küldöttségek, 

zési jogával. 

Ezeken kivül van a kormánynak még egy ké- 

rése a t. képviselőházhoz. (Halljuk !) 

A közigazgatás egyik ágában sem érezhető 

annyira a reform szüksége, mint az igazságkiszol- 
gáltatás terén. Törvénykezésünk hiányai általánosan 
ismeretesek. E hiányoknak megvolt eddig azon 
mentsége, hogy az alkotmány nem volt helyreállit- 
va, hogy az országgyülés nem élhetett törvényke- 

Midőn azonban az alkotmány vissza- 
állittatott, midőn a nemzeti kormány megalakult, és 

az országgyülés törvényhozói jogába visszahelyez- 

biztosok és diszőrség által a kir. várkápolna mel- 
letti azon szobába tétetett vissza, a honnét ez al- 

kalommal legelőször, azaz : junius 6-kán lett kivéve. 

Megjegyzendő végre, hogy sz. István palástja, 

czélszerüség tekintetéből, nem a vasládába, hanem 
ugyanazon szobában levő üveg szekrénybe tétetett. 

Kelt Pesten, 1867.dik évi junius 11-kén. 

(Következnek az aláirások.) 

E jelentés Várady képviselő által ajánlt 
azon módositással hogy Crenneville és Grünne 
grófok, nem mint császári biztosok, hanem mint 

magyar királyi miniszterek emlittessenek fel, hely- 
benhagyatik. 

Ziehy Antal képviselő, mint az állandó iga 

zoló bizottság előadója, tesz jelentést, melynek foly- 

tetett, e pillanattól fogva minden mulasztás saját 

erkölcsi reputatiónk róvására esnék. 

Tudva ezt az igazságügyi miniszterium, nem 

késett a legsürgetősb és legszükségesebb reform- 

munkálatokat meginditani, és van szerencsém a t. 

háznak jelenteni, hogy némely törvényjavaslatok 
részint már készen vannak, részint pedig a befeje- 

zés küszöbén állanak. Ilyenek különösen a törvény 
kezési rendtartás, a birói felelősség, a büntető tör- 
vény és eljárás, ug7szintén az irói és müvészi tu- 
lajdon védelmére vonatkozó törvényjavaslatok. 

Miután azonban a legmegfeszitettebb munkás- 
ság mellett sem voltam képes ezeket ugy egybe- 

állitani, hogy ma már a törvényhozótestület aszta- 

tán Várady János, Grüzenstein Gusztáv, Bömches 

Frigyes, Görgey Géza és Plaechy Lajos képviselők 
a szokott határidő fentartásával igazoltatnak, Fehér 

Miklós képviselő véglegesen igazoltatik. 

Tisza Kálmán képviselő rövid indokolással 
a következöő határozati javaslatot nyujtja be : 

Határozati javaslat 
az 1848/, évi honvédek és azok özvegyeil 
és árvái érdekében teendő intézkedé. 

sek tárgyában. 
Az igazság megkivánja, hogy a nemzet, mi- 

lára letehetném, és e czélra még 10-12 napi idő- 
körre van szükségem, midőn a ház már valószinüleg 
elnapolva lesz, ennélfogva méltányolva egyrészről 

azon okokat, melyek a ház elnapolása mellett szó- 

lanak de másrészt nem akarhatva azt, hogy az 

igazságügy terén szükséges és igen sürgös refor- 

mok, e miatt halasztást szenvedjenek : azon kérést 

bátorkodom a kormány nevében a t. képviselőház- 
hoz intézni : Méltóztassék egy 15 tagu bizottságot 
megválasztani oly utasitással, hogy az igazságügy- 

miniszterium által előterjesztendő, kinyomatandó és 

dőn ismét alkotmánynyal bir,megemlékezzék azok- 
ról, kik szabadságáért küzdöttek. 

Mondja ki ennélfogva határozatilag a képvi- 
selőház, hogy a miniszterium, tekintettel a még elő 
honvédek számára, szolgálatuk eredetére, tartamára, 
minemtségére, jelen helyzetükre és szükségeikre, 

valamint az elhulltak özvegyeire és árváira is; te- 
kintettel egyszersmind az ország anyagi helyze- 
tére : még ez év folytán terjeszszen törvényjavas- 
latot a ház elébe azon intézkedések iránt, a me- 
lyek az 1848/9-dik évi honvédek — valamint öz- 
vegyeik és árváik — sorsának biztositása czéljából 
szükségesek és kivihetők, előre is kijelentvén a 
képviselőház, hogy az ezen czélra szükséges és az 
ország erejét meg nem haladó anyagi eszközök 
megajánlására mindenkor kész leend. 

A ház e javaslat tárgyalását szombatra tüzi 

ki, mely napra egyszersmind a Madarász József 
és több más képviselők által e tárgyban benyujtott 

javaslat is tárgyaltatni fog. 
Miletics képviselő a következő interpellatiot 

nyujtja be: 
,Interpellatio az összes miniszteriumhoz a 

szerb nemzeti kerdés ügyében.4 Ujvidék város kép- 
viselője a miniszteriumhoz azon interpellatiot in- 
tézte volt, hogy valjon a miniszterium az 1861. 
évi szerb congressus határozmányait szándékozik-e 
kormányjavaslatképen a háznak benyujtani ? Ekkor 
az összes miniszterium nevében a belügyminiszter 

úr azt válaszolta, hogy az interpellatio hosszadal- 
massága tekintetéből nem képes azonnal határozott 

választ adni; azonban erre közelebb válaszolni fog. 
Minthogy azonban azóta huzamosb idő eltelt 

és az országgyülés azon helyzetben van, hogy tör- 
vényeket optima forma hozhat, ennek folytán bá- 
tor vagyok a miniszteriumhoz kérdést intézni, hogy 
kész-e az Ujvidék városi képviselő interpellatiojára, 
melyet én reszemről magamévá teszek, ma vagy a 

legközelebbi ülésben válaszolni ? 
Wenkheim Béla b. belügyminiszter: A vá- 

laszt nem én, hanem a miniszterelnök úr adá; a 

válasz pedig az vala, hogy e tárgyban annak ide- 
jében törvényjavaslatot fog a kormány előterjesz- 

teni. E tárgyra vonatkozólag sem a magam, sem a 
miniszterium nevében nem szólottam. Egyébiránt 
most azt válaszolhatom, hogy igenis a kormány e 
tárgyban fog törvényjavaslatot előterjeszteni; ha- 

nem az idő rövidsége miatt ezt eddig nem tehette, 
s alig hiszem, hogy ez ülésszak alatt előterjeszt- 
hetné, miután e tárgy felette fontos levén, komoly 
megfontolást kiván, s ennélfogva csak akkor fog 
eziránt törvényjavaslat előterjesztetni, midőn az or- 
szággyülés ismét összegyülend. 

Személyemre vonatkozólag ismétlem, hogy 
nem én voltam szerencsés e tárgyban válaszolni, 
hanem a miniszterelnök úr adta a választ. 

Miletics képviselő föntartja magának, e 
tárgyban a legközelebbi ülésben törvényjavaslatot 
benyujtani. 

Horváth Boldizsár igazságügyminiszter : 
Miután a koronázás végbement, kell hogy a t. kép- 
viselőház gondoskodjék arról, hogy ezen nagyfon- 

tosságu alkotmányos tény a törvénykönyvbe be- 
czikkelyeztessék. Ugyszintén alkotmányos szoká- 
saink hozzák magokkal, hogy azon dijak is, me- 
lyeket az országgyülés ő Felségeiknek felajánlott, 

a törvénykönyvbe beiktattassanak. 
Mindezekről a törvényjavaslatokat a kormány 

nevében van szerencsém letenni a ház asztalára, 
kérvén a t. képviselőházat, hogy ezeket tárgyalás 

végett az osztályokhoz utasitani és azután napi- 
rendre kitüzni méltóztassék. 

a ház tagjai közt kiosztandó törvényjavaslatokat az 
országgyülés szünetelése alatt revisio alá vegye, 
ugy, hogy midőn az országgyülés, üléseinek foly- 

tatása végett ismét össze fog gyülni, már nem csak 

ezen törvényjavaslat, hanem a bizottság véleménye 
is a ház asztalára letehető legyen. (Helyeslés.) 

Dimitrievics jegyző olvassa a miniszterium által 
előterjesztett következő törvényjavaslatokat : 

Törvényczikk. 
A koronázott királyi Felségnek dij 

ajánltatik. 

Az ország főrendei és képviselői nem csak 
ősi szokásból, hanem ő Felsége a szerencsésen 
megkoronázott Apostoli Király iránti öszinte ragasz- 

kodásuk érzetétől is indittatva, legbensőbb örömék 

és legmélyebb hódolatuk jeléül koronázási tisztelet 

dijat ajánlanak ő Felségének, remélvén, hogy ö 

Felsége azt szokott kegyességével fogadandja. 

Törvényczikk. 
Felséges Erzsébet Császárné és Ki- 

rályné megkoronáztatik s részére dij 
ajánltatik 

Az ország főrendei és képviseli, Erzsébet Ki- 

rályné ő Felsége szerencsésen végbement ünnepé- 
lyes koronáztatásának emlékét megörökiteni és irántai 
mély hódolatukat tanusitani kivánván : Királyné ő 
Felségének tiszteletdijat ajánlanak, esedezvén, hogy 
ő Felsége a magyar nemzet iránt tanusitott legke- 
gyelmesebb hajlamánál fogva, az ország javát ma 
gas közbenjárása által továbbá is előmozditani mél- 
tóztassék. 

Törvényczikk. 
Felséges Ferencz József úr Magyaror- 

szág királyává avattatik és koro- 
náztatik. 

Miután dicsöségesen uralkodott Felséges I. 

Ferdinánd úr, ausztriai császár, Magyarország e 

néven V. királya az uralkodásról ünnepélyesen le- 
mondott; miután továbbá fenséges császári királyi 

föherczeg Ferencz Károly úr, kit az örökösödés 
rendje szerint illetett volna a trónöröklés, erről lett 
lemondását hasonló ünnepélyességgel nyilvánitotta, 
s ezek folytán I. Ferencz József úr ö Felsége, 
mint a most tisztelt édes atyjának első szülöttje és 
az 1723-dik évi I. és II. törvényczikk által meg- 
állapitott örökösödési rend szerint Magyarország és 
társ-országaiban törvényesen jogosult örökös tettleg 

át is vette az uralkodást: az ország hű förendei 
és képviselői, szemük előtt tartván a fönemlitett 

törvényczikkek tartalmát, hódolati köteles hüségük- 

nél fogva legkegyelmesebb urukat, kegyelmes hit 
levele kiadása, s alább beiktatott koronázási esküje 

letétele mellett, a mindenható Isten segitségül-hivásá- 
val, egyhangu örömnyilvánitások s öszinte üdvöz- 
lések közt Magyarország Apostoli szent koronájá- 
val ünnepélyes szertartás szerint megkoronázták. 

Ghyezy Kálmán képviselő azt jegyzi meg, 

hogy a fölolvasott törvényezikkekben a koronázási 
hitlevél fölemlittetik ugyan, de szövege abban föl 
nem található; szükségesnek tartja, hogy ez is be- 

czikkelyeztessék. 

A ház elhatározta, hogy ezt az osztályok a 

törvényczikkek tárgyalása alkalmával eszközöljék. 
Jegyző olvassa továbbá az igazságügymi- 

niszter által előterjesztett 

Határozati javaslatot : 
Küldessék ki 15 tagu bizottság a ház kebe- 

léből, mely az igazságügyminiszterium által kidol- 
gozott törvényjavaslatokat, mihelyt azok egybeál- 
litva, kinyomatva és a ház tagjai közt kiosztva 
lesznek, az elnapolási időközben is előleleges bi- 
rálat alá vegye, s azokról kimeritő véleményt ad- 
jon olykép, hogy a mint az országgyűlés, ülései- 

* 

falnál, 

nek folytatása végett ismét összegyül, az igazság- 

ügyminiszterium javaslataival együtt a bizottság vé- 
leménye is az összes ház tárgyalása alá legyen 
terjeszthető. 

E javaslat tárgyatása péntekre tüzetik ki. 

Elnök jelenti, hogy ő Felsége parancsából 

a képviselők között koronázási emlékül egy-egy 

arany és ezüst koronázási érem fog kiosztatni. 
Ülés vége 11/, órakor. 
A főrendek f. hó 19-ki ülésében Joannovics 

György képviselőházi jegyző átnyujtá a képviselő- 
ház határozatát a koronázás jegyzőkönyvének egy 

bizottság által történendő szerkesztése tárgyában, 

melyhez a főrendek egyhangulag hozzájárulván, 
e küldöttséghez részükről gr. Cziráky János, Lipov- 

niczky püspök, gr. Szapáry Antal, gr. Zichy Manó 

és Rajner Pál jegyző neveztettek ki. Ezután az 

1867. jun. 8-kán történt koronázás alkalmával a 

szent korona átvitelével megbizott, továbbá a hon- 
védek özvegyei s árvái dotatiojáért hálálkodó bi- 
zottság jelentései olvastattak. Végül a felsőház re- 
formjának kérdése került szönyegre, mire báró 

VMWenkheim Béla belütgyminiszter kijelenté, hogy ez 
egy megérett kérdés, e reformot már az 1848-k! 
miniszteriöm megigérte, s a jelenlegi miniszterium 

e tárgyban törvényjavaslatot fog előterjeszteni. 

Hivatalos közlemények. 
(A ,Budapesti Közlöny" után.) 

Az orvosi pályán, illetöőleg a kereskedelmi té- 

reni közhasznu müködéseik elismeréseül, Kovács 

Sebestyén Endre pesti orvostudornak III. osztályu 

vaskorona-rendemet dijmentesen, Felmayer An- 

tal szegedi nagykereskedőnek pedig Ferencz József- 

rendem lovagkeresztjét ezennel adományozom. 

Kelt Budán, 1867. junius 12-kén. 
Ferencz József, s. k. 

Gr. Festetics György, s. k. 

Személyem körüli magyar miniszterem celőter- 

jesztése folytán, dr. Gressing József kir. taná- 
csos és Brassó városi főorvosnak, az orvosi pályán 
teljesitett sok évi buzgó s közhasznu müködése el- 
ismeréséül Ferencz József-rendem lovagkeresztjét 
ezennel adományozom. 

Kelt Budán, 1867. junius 12-én. 

Ferencz József, s. k. 
Gr. Festetics György, s. k. 

Magyar igazságügyminiszterem előterjesztése 
folytán Tóth Lörincz és Szabó Sámuel ország- 
gyülési képviselőket magyar igazságügyminiszteri 
tanácsosokká; továbbá Ocsvay Ferencz, Conrád 
Móricz és Stefanidesz Henrik országgyülési 

képviselőket ugyanazon miniszteriumhoz osztály- 

tanácsosokká ezennel kinevezem. 
Ferencz József, s. k. 

Horváth Boldizsár, s. k. 

m. királyi igazságügyminiszter. 

A m, kir, igazságügyminiszter által a lugosi 
m, k. e. f. jövedéki törvényszékhez Küchler Se- 
bők, a sopronihoz Sándorffy Antal, az eperjesi- 
hez Roskoványi Bertalan megyetörvényszéki ül- 
nökök és az aradihoz Stiff Károly volt urbéri tör- 

vényszéki ülnök és pedig az illetők eddigi hivata- 
los állásaik megtarthatása mellett jövedéki törvény- 
széki ülnököknek neveztettek ki. 

Levelezés. 
Nagy-Szeben, junius 12. 1867. 
„Miféle hüűség az, ha ajkainkon hű- 

séget pengetünk s tényeinkkel el- 

lenkezőt bizonyitunk.4 

Gróf Péchy Manó ő nmlga Fo 
garasban tett észrevétele. (Lásd a a 
„K. Közlönyő idei 65-dik számát.) 

Habár az 1848-diki XXI. törvényczikk szó- 

szerint rendeli, hogy minden középületek- 
nél s közintézeteknél minden nyilvános 

ünnepek alkalmával és minden magyar 
hajókon a nemzeti lobogó és ország 
czimere hasznájltassék«; habár a kir. biztos 
gróf Péchy Manó úr ő nagymlga tiszteletére mult 

hó 29-kén a helybeli polgárság által rendezett disz- 
lakománál a hivatalos távirat kézről kézre közölte- 
ték, hogy a koronázás folyó hó 8-án okvetlen vég- 
bemenend; habár az idézett törvényezikk is alkot- 

mányunk lényeges helyreállta után teljes érvénybe 
lépe, melynek hazánk minden polgára, legyen az 
egyházi vagy világi, engedelmeskedni s azt meg- 
tartani köteles, ha hazája törvényes alkotmánya 

iránti hütlenség bünét nem akarja követni; habár 
az emlitett diszlakománál a szász ispán a királyi 
biztos ö nmlgára emelt pohárköszöntésében ajkán 

pengeté, hogy a szászok jelszava : „ad retinendam 

coronam" (nempe regni Hungariae); habár itten 
helyben még mult hó 29-kén hivatalosan jóelőre is 

tudatva lőn a koronázás ideje, tehát az is, hogy 
felkenendő apostoli királyunk ő Felsége folyó hó 

8-kán ünnepélyesen Isten és a haza szine előtt 
szabad ég alatt szent esküvel kötelezendi magát 
hazánk fennálló törvényeit s igy az 1848. XXI-ik 

törvényezikket is megtartani és alattvalóival is 

megtartatni: mégis a szász ispán székhelyén, N.- 
Szebenben, ugy a kir. biztos úr itt jártakor, mint 
a koronázás napján is a magyar lobogó egy pár 
vendéglő és magános épületet kivéve, a magyar 
királyi pénzügyhivatalok, k. erdészeti és postahiva- 

ev. ref. templom és az ugynevezett tanács 



tornyon a piaczon vala csak kitüzve, de a más 
nagyszámu többi helyi középület és közintézeteknél 

sehol sem, s legkevésbbé a szász ispán szállásán, 

a szász nemzet házán, a többi szász politikai és 

törvényszéki épületeken, ugy számos templomok 
tornyain sem vala látható. 

Mikor egy néptörzsnek, ha nem is beigtatott, 
de igazgató feje, ajkán a magyar korona iránti 
hüséget pengeti, annak törvényeit pedig számba 

nem véve, ignorálja, mi csoda tehát, ha az alatta 

álló helybeli hivatalos automas közegei nem csak 

hasonlag cselekednek, de sőt az ünnepélyt minél je- 

lentéktelenebbé leszállitani tulbuzgón iparkodnak, 
mi csoda tehát, hogyha Nagy Szeben közelmultjához 

hiven következetes és külső némaságával a magyar 

szent korona ellen tüntete, mert a mint a helybeli 

„Sieb. B.4 is mondja, sok oldalról megütköztek 

azon, hogy a koronázási ünnepély egész csendes- 
ségben folya le. 

Délelőtt ugyanis a rom. kath. templomban 
ünnepélyes tedenmot a másnemt hivatalos teendői 
mián jelenben itten mulató k.-fehérvári kanonok 
Reinis Lajos tartá, ki épp alkotmányos eljárása 
miatt 1849-ben szinte két évi börtön büntetést álla 
ki, s igy a hálaadó koronázási szent mise a maga 
rendén, minden röviditések nélkül, tartaték meg. A 
helybeli katonai őrség tisztsége teljesen jelen vala, 
ugy, hogy a templom beljének felét egészen elfog- 
lalá; a polgári hatóságok mindenikéből stb. nehá- 
nyan jelenvoltak, valamint a más hitfelekezetti ma- 
gyarok is; de sem a templom tornyán, sem beljé- 

ben egy magyar lobogó sem vala látható; a kato- 

naság sem vala kiállitva, egyetlenegy ágyulövést 
sem hallánk a koronázás napján; mondják, hogy 
a hadvezérség nem kapván rendeletet, nem rendel- 
heti meg az ágyulövéseket, mivel ha rendelet nél- 
kül lövettek volna, a lövetőnek a lövéseket saját- 
jából kelle megfizetni ! Koronázási diszebéd sem 
vala ! 

A koronázási világitásnak pedig hü története 
im ez : a kir. biztos úr ő nmlga mult hó 28 diki 
elfogadására történt ünnepélyrendezés alkalmával 
szóbajöve a világitás is, de elejteték azon okból, 
mivel azt jelenték ki a „nur nicht auffallende jel- 
szóval rendező urak, hogy ha világitnak, mi marad 
a koronázás megünneplésése, mire a város kivilá- 
gitása ekkorra halasztaték. Folyó hó 6-kán a vá- 
rosi község egybehivatott ugyan, de alig 20-an je- 
lenvén meg a város atyái közül, a gyülés nem tar- 
taték meg, melyen valószinüleg mind más politikai 
ünnepélyek megelőzése előtt történni szokott, a két 
nappal késöbben végbemenendő koronázás itten mi- 
képpen leendő megünneplésének is szóba kelle vala 
jönnie, s igy a városi hatóság részéről a tanács- 
toronyra tüstént négy lobogó kitüzésén kivül semmi 
intézkedés sem vala téve a koronázási napra, mit 
azon nagyban elterjesztett kósza hirekkel, hogy a 
koronázás napja elhalasztaték, a király Budáról el- 
távoza stb, tán látszanak a nép előtt igazolni 
akarni. 

A pJungsachsenpartei a koronázás napján 
látván, hogy a nehány kitüzött lobogó és a rom. 
kath. templom beljében tartott tedeumon kivül 
semmi sem történik, önkéntes kivilágitást óhajta 
azon estére rendezni, mire nézve közbevetőleg Hor. 
váth Sándor magyar kir. pénzügyéri biztos úr is 
megtanáltaték, hogy az alatta álló hivatalos épüle- 
tek kivilágitását rendelné meg, mit el is rendelt 
volt, és a minek következtében a mintegy ezer da- 
rab e czélra szükséges mécs is megrendelteték; de 
délután, mint mondják, fönökelöde azon figyelmez- 
tetésére, hogy nem a városi hatóság rendelé el a 
világitást, megfoghatlanul ez iránti rendelkezését 
viszszavoná, habár, a mint azután értesülénk, a 
nmlgu magyar kir. pénzügyminiszterium a kivilági- 
tást elrendelé, s minden alatta álló közegeinek 
a legmelegebben ajánlá is ! Hogy a magyar kir. 
postahivatalnál a már megrendelt mécsesek miért 
nem gyujtattak meg, erről nincs tudomásunk. Mind 
emek ellenére azonban e város bátrabb szabad- 
elrü polgárai nemes ösztönüket követve, és maguk- 
ról a tiszturalom bilincseit lerázva, ablakaikat ki- 
vlágiták, a szinházban tartott koronázási diszelő- 
alás alatt első tanuságául annak, hogy a szabad 
molgárt a törvény tiszteletéből még a leghatalma- 
abb tiszturalom sem képes visszatartóztatni. Igen 
jÖl jegyzi meg a ,Sieb. Bote", hogy a hivatalos 
oületek ez uttal setétségük által fénylettek. 

A, szinházban a derék szinigazgató, Reimann, 
iken lelkes alkalomszerü és, a zsufolt szinházi kö- 
önségétől nagy elismeréssel fogadott prologot sza- 
ala el. A páholyokban a helyi főbb tisztviselők 
lözül a szász ispán, kinek páholyában Pál Sándor 
1. főkormányszéki titkár úrat is látók, a polgármes- 
er s nehány városi tisztviselő, és egyik hátulsó 
kzegtet melletti páholyban csaknem elrejtődzve az 
alig fölfedezhető magyar kir. pénzügyéri biztos úrat 
dátók. 

Szinházból kijöve roppant néptömeget tanálok 
az utczákon, kik szemeikkel fürkészék, kik világi- 
tanak s kérdezősködének, hogy a kivilágitott abla- 
koknál kik Jaknak ? Szóval az aránylag kevés ház- 
nál meggyujtott gyertyák és lámpák annál fénye- 
sebb és diadalmasabban diszlének ! 

Szinház után a város mintegy 80—100 sza- 
badelvübb polgárai a magyar koronához czimzett 
vendéglő éttermébe gyülének össze, hova Pál Sán- 
dor k. fökormányszéki titkár úr is megjelene, a hol 

a 
is lelkes poharak üritettek megkoronázott felséges 

gyülés, miniszterium, Deák Ferencz, ipar és keres- 
kedelem felvirágzásra, Pál Sándor, mint a felséges 

közöl, mely szerint junius 14-én kelt berlini magán 

királyunk, alkotmányunk, a magyar nemzet, hon- 

kir. főkormányszék tagjaiért stb. stb. Kiemelendő 
ezek közül König szász polgártársunk humoros lel- 
kes felköszöntése, ki magát életkora miatt ,alter 
Jungsachses-nak nevezé, és hangsulyozá, miszerint 
a világitást ellenző s meghiusitani törekvő hivatalos 
közegek buzgó müködésüknek még sem sikerüle a 
meggyujtott mécsek lángjait elfojtani, s felemlité, 
hogy számtalan előkészitett mécs és gyertyát a kü- 
lönböző utakoni nyomás nem engedé fényleni, 
óhajtván, hogy jövö alkalommal egyetlen láng se 
fojtathassék el ! A rögtönzött diszestély még késő 
éjjig tarta ! 

A népnek az utezákoni tömeges megjelente, 
a szinházbani nagy közönség és az utóbbi pohár- 
köszöntés hangos tanujelei annak, hogy a nép maga 
barátja az alkotmánynak, s csak is a tiszturalom 
békóiból való mielőbbi felszabaditása után sohaj- 
tozik !. 

KÜLFÖLD. 
ANGOLORSZÁG. Az orosz czár ellen elköve- 

tett merénylet alkalmából irja a „Timesé : ,A je- 

lenkorban számos, kitünöő személyek elleni merény- 
letek történtek; azonban ezek közül csak kevés 

esetben lehetett összeesküvésnek jutni nyomába. 
Rendesen valamely fanaticus egyén agyában merül 
fel azon eszme, hogy egymaga boszulja meg vala- 
mely nemzet sérelmeit. A jelen esetben az orgyil: 
kos nemcsak hogy saját éltét koczkáztatá egy két- 
ségbeesett vállalatban, hanem siker esetében is alig 
remélheté a megmenekülést. Bizonyosan el volt tö- 

kélve, egy nagy történelmi szinpadon hazafias bo- 
szuállás igazságszolgáltatását eszközölni, s aztán 

daezolni a halállal. Még azt hiheté, hogy tette va- 
lami hasznot fog hajtani honfitársainak. Sokkal 
valószinübb, hogy a czárnak Párisban, egy lengyel 

menekült által meggyilkoltatása az oroszokat Len- 
gyelország elleni kiirtási eljárásra fogta volna in- 
gerelni, mintsem, hogy a lengyel függetlenség ügyét 
segitette volna elő Az orgyilkos indokának tisztán 
boszunak kelle lennie, s ezért nem takargattatik 
azon tetszetős, de alaptalan érvek által, melyek a 

zsarnokgyilkosság mentségére szoktak felhozatni.— 

Ugyanis sohasem álliták azt, hogy igazságtalan 
uralkodókat mások példájára, vagy visszatorlásul 

meg lehet gyilkolni, hanem csupán azt, hogy azo- 

kat föl lehet áldozni az állam megmentése végett. 
Ezen kárhozátos tény bárha az elszigetelt tény — 
érezhető hatást fog gyakorolni a Lengyelország 
irányábani rokonszenv csökkentésére. Az összeköt- 

tetésbe fog hozatni a czárnak a város némely ré- 
szeiben történt kedvezötlen fogadtatásával, s ennek 

következtében némi elfogultság fog keletkezni ár- 

tatlan személyek ellen is. Nem kell feledni, hogy 
a legutóbbi lengyel fölkelés alatt a nemzeti kor- 
mány parancsára számos magán személyek orozva 
meggyilkoltatásai követtettek el. Valóban az oroszo- 
kon kivül senki más sem fogja menteni a jelen 

czár által a lengyel nemzeti szellem elfojtása vé- 
gett használt eszközöket. 

„Sokat mondtak s irtak legujabban a politi- 
kai orgyilkosság s rendes gyilkosságnak erkölcsi 
szempontból nézve viszonylagos vétkességéről. Mi 
tétovázás nélkül azt mondjuk, hogy nemcsak érde- 

kében áll a társadalomnak, hanem annak létezésére 

nézve lényeges dolog, hogy politikai indokok még 
elméletileg se fogadtassanak el enyhitő körülmé- 
nyekül gyilkosság eseteiben. Ily elv ellenében sem- 
miféle határt sem lehetne kijelölni, ha az egyszer 
behozatnék. A dolog természete hozza magával, s 
a történelem is azt tanusitja, hogy az erőszak erő- 

szakot szül, s hogy a félelem a kegyetlenség anyja. 
Bármiféle kormány tétovázás nélkül védelmezendi 
magát az orgyilkosság ellen s ama reactio, mely 
Rómában Rossi meggyilkoltatására következett, 

csak egyik példája az eképp előidézhető helyre- 
hozhatlan bajnak. Még Cromvwell is kijelenté, 
hogy noha ő kárhoztatja az orgyilkosságot, de 
mégis, ha a királypártiak valamelyike által az ö 
élte ellen sikeretlen kisérlet tétetnék, ő annak egész 
családját kiirtaná. A szárazföldön lévő modern for- 
radalmi párt azon gyanuban áll, hogy ezen pont 
iránt, ha nem terjeszt is, de eltür oly tanokat, me- 
lyek ha gyakorlatba vétetnének, Európát a mexi- 
kóihoz hasonló anarchiába juttatnák. A jelennél 
nem lehet alkalmasabb időpont arra, hogy azok, 
kik annak tanácsaiban némi befolyással birnak, az 
ily tanokat erélyesen visszautasitsák.4 

FRANCZIAORSZÁG. Páris, jun. 15. A 
franczia császár, a szultán elutazása után Berlinbe 
fog menni. Az angol királynö a jövő héten incog- 
nito Párisba fog érkezni. 

A kölni lap" párisi tudósitója tudni akarja, 
hogy Bismark a franczia külügyminiszterrel tartott 
többszöri értekezletében a keleti és az észak schles- 
wigi kérdést érintette. ! 

Az „Avenir Nationalt igen fontos tudósitábst 

sürgönye arról értesiti, hogy egy „bizalmas kör- 
jegyzék közel kilátásba helyezi a délnémet 
államoknak az észak-német szövetségbe 
keblezégsét.4 

Azon uralkodók közül, kik Párisba látogatás- 

v 

ra készülnek, az osztrák császár és magyar király 
ó Felsége, jövő hó elején megy Párisba. A szultán 
edig, mint egy párisi tudósító irja, junius 21-kén 
ndul utra, Többi közt egy pompás kávéservicet 
isz magával, keleti izlésben és drága kövekkel 
irakva, melyet anyja küld Eugenia császárnőnek. 

: A kölni lap párisi tudósitója szerint John- 
kon az Egyesült-Államok elnöke is párisba jön, 
első elnök, ki mint ilyen az ó világba jön. Igy 
lassan-lassan egész Európa valamennyi uralkodója 
megfordul Párisban, s a franczia nép büszkén 
mondhatja el, hogy országának fővárosa és császár- 
ja azzal dicsekedhetik, mivel rajta kivül egy sem. 
A császár egyébiránt hirszerint viszonozni fogja a 
látogatásokat. 

Napoleon hg most az orosz és porosz ural- 

kodók eltávozta után visszatért Párisba, s ez jga- 
zolni látszik azon hirt, hogy e két uralkodó ott 
létében nem akart Párisban lenni. 

A franczia törvényhozó testület müködésének 
ezen ülésszaka tervrajzát hirtelen megváltoztaták. 
Az ,Independ.4 tudósitója ugyanis azt irja, hogy 
a kormány most ezuttal csak a költségvetést sza- 
vaztatja meg, s aztán novemberig elnapolja az ülé- 

seket; s a sajtó, az egyesületek és a hadsereg 
szervezésére vonatkozó törvényjavaslatokat akkor 
veszik tárgyalás alá. A tudósitó azt hiszi, hogy a 
hadszervezeti javaslat, mely oly áltanos ellenszenv- 

re talál, nem éli tul e hoszszu szünetet. Az elna- 
polást a „Patries is megerősiti, mondván, hogy 
julius 15-étől nov. 3-ig szünet lesz. 

OLASZORSZÁG. Flőrenecz, jun. 16. A 
képviselők házában a belügyminiszterinm költség- 
vetése tárgyaltatott. Crispi inditványozza, hogy egy 
kiküldendő parlamentaris bizottság vizsgálja meg, 

mire fordittatott a titkos alap az 1867. év 4 első 
hónapjában. Az inditvány 162 szóval 114 ellené- 
ben elvettetett. 

Rómából érkező tudósitások szerint ott a rab- 
lás ismét nagy mértékben gyarapodik. A ,Vass. 
ztg" tudósitása szerint a rablók egészen Róma ka- 

pujáig üzik rablásaikat, s előőrseik a kapuk kö- 
zelében állnak. A vidéki lakosság állitólag enge- 
délyt nyert arra, hogy fegyverkezhessék, a tudósitó 
azt hiszi, hogy közülök nem egy ismeretséget köt 
a rablókkal. Közelebbről a Monte Morion, mely alig 
egy óranegyednyire van a Porta Angelicától négy 
rabló megtámadott két lovast, s ezek csak jó l0- 
vaiknak köszönheték menekülhetésöket. 

Róma, jun, 17. A pápa trónralépésének év- 
napján a bibornokok és püspökök szerencsekiváná- 
sára felelvén felemlité a vallás, a pápai szék és a 

társadalmi rend ellenségei ellenében küzdött szünet- 

harczot, mondá, hogy igyekezett a tévelygöket az 
Encyelica által visszatériteni, s végül felszólitá a 

püspököket, imádkozzanak, hogy háritsa el Isten a 

környező veszélyeket. 
Durando tábornok küldetésének Rómába azon 

czélja volna — az ,Italiek ottani levelezöje szerint 
—– hogy bizalmat keltsen a sz. átyában az olasz 

hadsereg iránt, s reávegye, hogy az államaiban 
megingatott rend helyreállitása czéljából azt igénybe 
vegye. 

NÉMETORSZÁG. A schleswigi kérdést illető- 
leg azon alkudozások, melyeket a porosz kabinet 
Dániával Észak-Schleswig ügyében folytat, mint a 

„Corresp. de Berlin" irja, félbeszakadtak. „Porosz- 

ország ugyanis Schleswig északi kerületeinek visz- 
szaadása előtt két feltétel teljesitését követeli: 1) 

hogy Dánia a visszacsatolandó terület népszámának 
megfelelő quotát vállaljon el a herczegségek állam- 
adósságából; 2) hogy a visszacsatolandó terület 
német lakosságának nemzetisége s különösen a né- 
met nyelv az iskolákban biztosittassék. Dánia azon- 
ban a második pontra nézve e napokban Berlinben 
azon nyilatkozatot tette, hogy a németekre, kik a 

visszacsatolandó kerületekkel ismét dán alattvalók- 
ká lesznek, csak az országos törvényeket alkalmáz- 
hatja. Az adósság kérdésében azonban hajlandó ki- 
egyezkedni.* 

Hohenlohe hg bajor miniszterelnök elbocsát- 
tatását kérte, ha a jun. 4-kén a vámegylet átalaki- 
tása iránt Berlinben kötött egyezményt a király 

nem ratificálja.. A hg a királyhoz intézett jelentésé- 
ben elismeri, hogy az egyezmény néhány pontjára 
nézve ugyan óhajtandó volna változtatás, azonban 
annak lehetlensége, hogy Ausztriával a vámegység 
iránt egyesség jöjjön létre, Bajorországot Porosz- 
ország javaslatainak elfogadására kényteti. 

SZERBIA,. Szerbiából irják, hogy a hadsereg 
njjászervezése van most munkában. Néhány hó 
mulva Szerbia száz zászlóaljnyi iskolázott legény- 
séggel birand. A lovasság is szaporittatott. 

TÖRÖKORSZÁG. Omer basa e hó 3kán a 
felkelök legerősebb hadállását a lazettei kerületben, 
melyet minden oldalról meredek hegység vesz kö- 
rül, megtámadta. Azon pontokon, melyeken a fel 
kelöők sánczokat emeltek s öszpontosultak, kemény 
csaták folyták. A török csapatok, miután a felke- 
löket ezen hadállásból kiszoritották, az egész kerü- 
letet megszállották. E csatákban a felkelöők 600 s 
a császári csapatok körülbelől 80 embert vesztet- 
tek halottakban és sebesültekben. - Bulgáriában a 
fölkelés mindinkább nyer kiterjedésben. Mashat 
basa sürgős megerősitést kért, de a portának nincs 
annyi ereje, mint a mennyire szüksége volna. Li- 
banonban, ugyszintén Anatoliában ugyan egyre 
soroznak, de ezek a legelső alkalommal! ismét szét- 
futnak. 

nap óta ismét körünkben mulat. 

nemzeti napj 

pDart a kapcsolt rész 

Konstantinápoly, jun. 15. Kandiába 
10,000 fönyi erősités és két pánczél fregatte indít 
tatott. — A dunai tartlomány kormányzója a Bal- 
kánban szervezkedett két briganti csapatot Ssemmi- 
sitett meg, mely a törökökön különböző sérelmeket 
követett el. 

OROSZORSZÁG. A ,Danz. Ztg irjat A 
legujabb amnestia meghagyja, hogy minden folya- 
matban levő politikai per megszüntessék. Azt hinné 
az ember mégis csak megnyilik a vár kapuja a 
számos fogolynak ki még elitélve nincs; de mai 
napig még egyetlen egy sem bocsáttatott szabadon. 
A vizsgáló. bizottmány előbb a perokmányokat nézi 
át, nem találhat-e válami közbüntényt, vagy más 
kibuvó ajtót, melynek alapján az amnestiát kijátsz- 
hatná. A kormány nem rendelte el, hogy a köz- 
büntények a polgári biróság elé tartozzanak, s te- 
hát a haditörvényszékek még soká fognak ezen 
vizsgálatok czime alatt garázdálkodni, már csak 
azért is, mert ez a tiszt uraknak különféle módon 
jövedelmez." s smil 

– Berzenézey László hazánkfia 

– Szerkesztőségünkhez naponta sok 
levél, érkezvén, figyelmeztetjük t. ügybarátainkát, 
hogy az eddigi kétfejü-sasos levélbélyegeket hiába 
ragasztják leveleikre, azok érvényteleneknek tekin- 
tetnek, s ki ilyen levelet kap, az fizeti a vitelbért 
s még rá büntetést is. Csalódásban vannak tehát 
azok, kik azt hiszik, hogy ily módon ,bérmentett- a 
levelet küldöttek. ; netai 

– A kolozsvári magyar izraelita 
hitközség f. hó 19-kén szentelé fel új imahá- 
házát a belfarkasutczában. E szent ünnepélyen más 
felekezetülek is az intelligentia köréből többen jelen 
voltak, ezek közt kir. biztos ő nmlga, a helybeli 
püspökök stb. A hitszónoklatot Friedmann fejérvári 

főrabbi tartotta a próféta ezen mondata fölött : fé- 
nyesebb lészen az új imaház, mint a régi és a 

hivek itt a békét fogják feltalálni!? A beföjezésül 
mondott ima rendén a főrabbi Isten áldását kérte 
a honatyákra, s ezek közt Deák Ferenczre. Igen 
szép és lélekemelő ünnepély volt, s mi szivünkből 
szerencsét, boldog fejlödést s biztos jövöt kivánunk 
e derék új hitközségnek. 

— Lapunk kiadóját Stein Jánost kipótol- 
hatlan csapás érte. Szép szellemü, derék neje, a 
családi kör lelke, sok szegénynek s árvának jól- 
tevője, tegnap reggel egy jobb létre szenderült. 
Neerologja — mit őszinte részvéttel közlünk 
itt következik : 

(Neerolog.) Stein János könyvárus és 
nyomdász, maga; gyermekei : Józéfa, férje Veress 
Ferencz és gyermekei, Teréz, férje Csapó Sándor és 

gyermekei, Gábor, Mária; édes-anya: Kompradt 
Kata özv. Dobrai Péterné; testvérek 2 Dobrai Róza, 

férje Waterfliet Ágoston és gyermekei, Dobrai 
Károlina, férje Szász Mózes és gyermekei, Dobrai 
Kata, Dobrai Józéfa, férje Marczinkievics Márczell 
és gyermeke, Dobrai Erzsébet, férje Pgikál Máté, 
Dobrai Borbára özv. Wittieh Józsefné és gyermekei, 
Dobrai Nándor özvegye Balogh Amnna és gyermeke, 
Dobrai Sándor, ugy szintén minden rokonok nevé- 
ben, mély keserüséggel tudatja a lrok csape 
mely családját érte, midőn abból az illetök zel e 
tetének, tiszteletének kedves tárgya, a bánatos férj- 
nek hü neje Dobrai Teréz kiragadtaték ! 
Huzamos szenvedések után, folyó hó 21-kén éjfeli 
1 órakor aludt ki a 48 évre terjedt élet, mely! 
minden percze övéi boldogitására vala szen 
és a melyből 30 év tölt el házassági boldog szö- 

KÜLÖNFELEK 
pá 

vetségben. Előbb azonbán mint buzgó keresztyén, 
a haldoklók szentségének felvételével készitette el 
magát megjelenni az élet Urának k k előtt. 
Egy számos tagból álló család, leverve, 
környezi a gyászravatalt, melyen férj, anya, test- 
vér, gyermekek, unokák, rokonok és barátnék köny- 
nyüi folynak össze; mert az idvezült az élet min- 
den viszonyaiban kedves vala, s vesztése a keser- 

veseknek szintoly kipótolhatatlan ,a mily elevenen k 
maradand fenm közöttök áldott emlékezete!!! Hült 
tetemei f. hó 28-dikán d. u. 5 órakor kisértetnek, 
b. farkasutozai szállásáról, a végnyuga om hely t 
halhatlan lelkéért pedig az engesztelő áldozat 24- 
d. e. 10 órakor, a t. t. kegyesrendiek egy 
mutattatik be az élet és halál Urának.: K 
junius 21.kén, 1867. 

– Nagy-Enye 
a nép buzgó részvét. 

nagyszerü présházat épitsen. 

Azon diszlakoma 
: era 

ézet ujj 
mányok záradékát képez 
domások közt, melyek a 
ditása, az Erdélylyel va 

tetéből mondattak, a 
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olasz nyelven irt távirat küldetett : „Magyar- és Er- 

délyországnak Pesten egybegyült kereskedelmi kam- 

rái, továhbi munkásságuknak törvényes alapot adan- 

dók, fájdalommal nélkülözik fiumei társukat, de 

bizalomteljesen remélik a mielőbbi egyesülést, ad- 

dig is szives üdvözletüket küldvén." Mire a pesti 

kamara elnökéhez csakhamar következő válasz 

érkezett : „Tolmácsolja ön a magyar- és erdél
yor- 

szági kamarák ott összegyült képvis
előinek szives 

ddvözleteinket. A fiumei kereskedelmi kamra fe- 

lette örvend, midőn legforróbb óhaját fejezheti ki : 

vajha a szent István koronájához tartozó or
szágok 

mielőbb bensőleg egyesülve, testvéri egyetért
és és 

frigy alapján, uj boldog jövőnek néz
hessenek eléje, 

a hol minden nép előhaladása és anyagi jó
lléte — 

a szabadság és törvényesség örök elveire támasz- 

kodva - örvendetes fejleménynek induljon.* 

ns Ő cs. kir. Apostoli Felsége, Budán f. év 

junius 12-ről kelt legfelsőbb kéziratával Fürst en: 

berg Miksa Egon herczegnek , gr. Batthyányi 

Imre magyar főlovászmesternek, g. Majláth An 

tal magyar főasztalnokmesternek és gr. Cziráky 

János magyar főkamarásnak az aranygyapjas rend- 

jelt méltóztatott legkegyelmesebben adományozni. 

—- A pozsonmegyei honvéd-egylet a
 

királyi párnak a koronázási ajándék tárgyában tett 

intézkedését megköszönendő, gr. Eszterházy István 

elnök vezérlete alatt küldöttséget küld a honvédel- 

mi miniszter urhoz. — A baranyamegyei honvéd- 

egyletet ugyanez ügyben elnöke, Gózon Lajos jul. 

29-re hivta össze Pécsre. – Az általános honvéd- 

ggyuülés pedig jul. 7re van összehiva Pestre. A ta- 

gok, kiket a vidéki egyletek e közgyülésre felkül- 

denek, egyszersmind felhivatnak, hogy jul. 6-kán 

jelentkezzenek a pesti honvéd-egylet titkárjánál. 

A baloldali kör értekezletén a hon- 

véd pénzalap javára szintén aláirási-iv nyittatott s 
alig negyed óra alatt 4000 frt lön aláirva. 

Nem valósul a hir, hogy Klapka, Per- 

ezel stb. Pestre érkeztek volna, Klapka Bécsben 

van, s szerdára volt audientiája kittizve ő Felségénél. 

Az Aradon kivégzett 13 hadvezér 

emlékének megörökitésére az „Alföld' szobrot in- 
ditványoz. A nemzeti kegyelet illő kifejezése ez, 

18331 (g10) 
moőT P. sz. 

na)] 

álló s 5880 frtra 

nem tett, hátáridőül f, évi Julius hó 

árverésen becsáron alól is el fog adatni. 

Miről a venni szándékozók azon 

akár ezen megyei polg. törvényszéknél, 

hatóságánál megtekinthetik. 
gaatmármegye törv. székének Szatmáron 1867 

HHRVATAJLdPS. 

, Árverési Hirdetmény. 
o Szatmármegye polgári törvényszékének mint kiküldött biróságnak e mai 

po 1831 sz. alatt kelt végzése folytán közhirré tétetik, miként a közép-szolnok- 

megyei puszta szent-miklósi 1ő5. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 224. h. r. sz. a. 

pecsült s a folyó évi 937. sz. trvszéki végzés folytán 

erdőbirtoknak ujabbi árverezésére, – mennyiben, megvásárló Tasnád városa a
 vétel- 

ár egy része lefizetésének elmulasztásával a megállapitott árverési feltételekne
k eleget 

8-ik napjának d. e 9. órája Tasnád 

Szarvad községében oly formán tüzetett ki, hogy az érintett birtok ezen egyetlen 

figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a becsér- 

téknek 10 0/ át tevő bánompénzt letenni kötelesek, az árverési feltételeket pedig, 

kár ezen megye akar Középszolnok -megye telekkönyvi « 
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s pártoljuk ez eszmét, csakhogy az alig valósitható 
a tervelt rövid idő alatt. Az adományok az ,„Al- 

földt szerkesztőség-hez vagy Bettelheim testvérek 
könyvkereskedésébe Aradra küldendő. 

- A magyar korona történetére vonat- 

kozólag Antalfi János Sárospatakról következő so- 

rokat intézi a ,„Vasárnapi Ujság" hoz, melyeket 

Dembinszky jelenlétében. „A korona 1849-ben 

augustus 11.dik napjáig mindig Kossuth közelében 

tartatott; menekülésekor Aradon felejtette. Én ezt 

észrevevén, gróf Batthyány Kázmér szekerére té- 

tettem : Orsova vidékén Batthyányval ketten elásat- 
tuk. A térséget lerajzoltam, a közel fákra jeleket 

jónak látta felfedezni Kossuth előtt a titkot, a raj- 

zolatot átadta neki. A rajzolattal beküldött egyén 

Kossuth bizalmával visszaélt.4 — E körülmények 

nagyrészét régóta beszélik az országban, sőt a köz- 

vélemény nevét tudni véli azon egyénnek, ki 

Kossuth bizalmával visszaélt.4 — Történelmi és még 

szine előtt nyilatkozzanak. 

vasárnap, azaz, e hó 16-ikán délelőtt 11 órakor 
tartá meg zárünnepélyét következő misorozattal: 
1. „Ima,4 Verdi ,„Nubuco4-jából, előadta a dalár- 
da. 2. „Egyveleg az ,„africai nőből 

dalok,4 előadta a dalárda. 4. „Nabuco,4 Voss- 

tól, zongorán, előadta Simon Kálmán. 5. ,Ezer- 

évt Jókai M-tól, szavalta Dombi Dénes 6. 

Himnus, „Iphigenia Taurison dalmüből, előadja a 
dalárdá. 7. „Ábránd, a Hugenották* czimü dal- 

appassionata" Vienxtempstől, hegedün, 2 
mmoz 

a-3) 

elárverelt 

Junius 8-án tartott üléséből. 

(P08) 

unitárius tanári pályára készülö s tanulmányaikat 

Felhivatnak ennélfogva az ezen ösztöndijakra 
tanárjelöltek, miszerint ebbeli folyamodásaikat — melyek a pályázón

ak keresztlevél, 

az érettségi vizsgálati és egyéb iskolai s tanulmányi bizonyitványaival, latin nyelv
en 

zerke szegénységi bizonyitványával s végül az 

illető egyházi főtánács vágy Superintendensnek az iránti bizonyitványával felszere- 

lendök, miként a pályázó—tudomány, nyelvjártasság és 
azon kellékekkel, hogy tanulmányait az emlitett egyetemek egyikén sikerr

el folytatand- 

hatja – az erdélyi kir. főkormányszéknél folyó évi J ulius hó huszadik 

szerkesztett életrajzával (curriculum vitae), 

AM irdletmméemny. 
Ő császári és Apostoli királyi Felsége folyó évi Május hó 14-ről k

elt legfelsőöbb 

elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, 

evangelikus egyházi és iskolai czélok előmozditására
 rendelt évi átalány maradványai- 

ból az 1867/4 és 186% tanévekre egyenkint évi hatszáz (600) o
. é. forinttal megálla- 

pitott tiz ösztöndij közül fentartott három ösztöndij egy ágostai, 

1 külföldi egyetemeken folytató — 

vagy folytatni kivánó erdélyországbeli tanárjelöltek segélyezés
ére forditathassék. 

hogy a magyarországi 

Szemere Bertalan mondott neki Párisban, 1867-ben, 

karczoltam. A rajzolatot rögtön gr. Batthyánynak 

átadtam s gondviselésére biztam. Később, mikor 

Kossuth emmissariusokat küldött Magyarországba a 

korona keresésére és Londonba hozására, e miatt 

otthon sok ártatlan ember elfogatott, gróf Batthyány 

más szempontból is óhajtandó volna, hogy azok, 
kik ez ügyben személyesen érdekelvék, a nemzet 

Jelentés a róm. kath. Dalárda részéről. 

A helybeli rom. kath. főgymnásiumi Dalárda 

előadta 

fuvolán zongorakisérettel Tomán József. 3. ,Nép- 

mü fellett Briccialditól, fuvolán zongorakisérettel, 

előadta Bukovszky Béla ur. 8. ,„Csak hogy 
itt vagy valahára!, előadta adalárda.9. ,„Phantasiz 

(Holozsvártt, nagypiaez Szathmári-ház.) 

jól berendezett fűszer-kereskedésökben ujolag érkezett 25 féle 

sérettel, előadta Tran dafir M. 10. „Rode Cuar- 
tett, előadva Trandafir Miklós, Simon Kál- 
mán, Reinbold Olivér és Harach József 

által. 11. Jutalom-osztás. Záradékul 12. „Indu- 
ló,6 előadta a dalárd a. 

A jutalom-darabok a müködők közt részint 
sorsolás, részint érdem szerint osztattak ki. Kisor- 

solásra adott t. e. Biásini Domokos ur 1db es. 
aranyat, ft. Várady Móric, dalárda - elnök ur 1 db. 

cs. aranyat, tiszt. Tury Imre ur 1 db. tallért, tiszt. 

Lehmann Márton ur, báró Eötvös karthauziáját, tks. 

ádr. Szmbathelyi Gusztáv ur 5 frtot. 
Érdemszerinti kiosztásra pedig ft. Várady 

Moric ur adott 5 példány ,Nemzeti dalkönyvecs- 
két, Burián könyvkereskedése 4 tudományos 
munkát, a rom. kath. Dalárda 4 gyémánt kiadásu 
könyvet. 

Ezeken kivül a dalárdát ez évben kegyes 
adományaikkal támogatni sziveskedtek : 

T. e. Ábrahám Antal ur 2 frt. Ajtai Sándor- 

néni frt. Ákonc János 4 frt. Ákonc József 2 frt. 
tkts. Benel Ferenez 1 frt. Bogdán István 1 frt. 

Bregárdt János 1 frt. Csapó Sándor 2 frt. Csiky 
tegstvérek 1 frt. Dietrich Sámuel ő frt. gr. Eszterhá- 

Dénesné 2 frt. gr. Eszterházy János 2 frt. Folly 
Mihály 4 frt. Fischer Elek 1 frt. Fröhlich Vilmos 1 

frt. Gazsi József 5 frt. Gergely János 4 frt. Tkts. 

Groisz Gusztáv 3 frt. Tkts. Groisz Nándor 10 frt. 

dr. Hincz György 1 frt. Hutflesz Károly 1 frt. 

Huszka József 1 frt. Mélt. Jakab Bogdán 2 frt. 

Tkts. Juhó Ferencz 1 frt. Karvázy József 3 firt. 

Mélt. Keserü Moyzes 3 frt. Kiss Sándor 1 frt. 

Kozák Ede 1 frt. Krajnik György 1 frt. Krémer 

Károlina 1 frt. Kulisseky János 2 frt. gr. Lázár 

Miklós 2 frt. Mélt. Lönhardt Ferencz ő frt. Lukács 

László 2 frt. Tkts. Márk Adolf 1 frt Tkts. Med- 

vés Mihály 1 frt. Merza Joachim 1 frt. gr. Nemes 

János 2 frt. Tkts. Pávay Antal 1 frt. Mélt. Papp 

Alajos 2 frt. Papp Kristóf 1 frt. főtiszt. Pamphilie 

János 2 frt. Persián Márton 1 frt. Remmer Dani 

kovich Márton 1 frt. Tamási Tamás 1 frt. Tauffer 

János 1 frt. Tauffer Gyula 2 
2 

hazai- és külföldi- friss töltésü 

NAGY VÁLASZTÉKBAN 

franczia, porosz és angol 

purtor-, bóér- és Mocsi-Iack 
(2 a legjutányosb áron. 

1 frt. Tkts Reinboldt Józset 1 frt. Mélt. dr. Szabó 

József 23 frt. Tkts. Simon Elek 10 frt Tkts. Szom- 

bathelyi Gusztáv 5 frt. Schütz József 5 frt. ifj. Szen- 

olajbatortésszáraz viz-festékelk 

György Conservát. igazgató ur pedig 30 műének 

darabbal. gö 
Méltó elismerést és köszönetet mindnyájuknak. 

Kolozsvártt, jun. 18.-ikán 1867. 

a dalárda nevében 
Pivár Ignácz k. r. tanár, 

a dalárda igazgatója. 

UJ POSTA. 
— Berlin, jun. 19, A ,Brov. Corr. irja : 

A porosz király és Napoleon császár közt évek óta 
fennálló kölcsönös bizalom a jelenlegi összejövetel 
alkalmával ujból megszilárdittatott. A fejedelmek 

és államférfiak között folyt értekezésekben — a tar- 
tós béke szükségére való tekintettel — a felfogások- 
nak oly egysége jutott érvényre, a melyet méltán 

lehet az államok közötti békés viszonyok kezessé- 
gétől tekinteni. ! 

— A ,Börsen Zeitung" hiteles értesülés foly- 
tán állitja, hogy Napoleon császár a meghivást 
Berlinbe elfogadta s látogatását october hóban fog- 

ja tenni. 
— Párisból távirják jun. 18 káról, hogy a 

törvényhozó testület az napi ülésében Dupin báró 

felhivta a gyülést azon óhaj kifejezésére, hogy 

Miksa császár élete mentessék meg. Mire az elnök 

válaszolá, hogy az egész gyülés osztja ez óhajt. 

Gabonaár Kolozsvártt junius 20-án 1867. 
(Alsó a. mérő, középár.) 

Tisztabúza 3 frt 80 kr. Elegybúza 3 frt 24 
kr. Rozs 2 frt 98 kr. Árpa 2 frt - kr. Zab 1 frt 
50 kr. Törökbúza 3 frt 8 kr. Pityóka — ífrt 80 kr. 

Marhahús fontja belváros 16, külvárosban 14 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Jounius 20-kán: 50/, Metaligues 100 frt 60.75. 

58/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.70. Kamat 62 40. 
1860. Kölcsön 89.50. Bankrészvény 727.—. Hitel- 

imtézeti részvény 200 frt 191.—. London 10 ft st. 
: 100 frt 231/, kr 125.15. Ezüst 122,25. Cs. királyi 

arany 5.92. 
Junius 18-án: Földtehermentesi kötvény Ma- 

gyarországi 71.5 . Erdélyi 66.75. 

felelős szerkesztó DOZSA DÁNIHL. 

(211) (1-3) 
Egy jó magaviseletű fiut, ki tud 

magyarul, németül, irni és olvasni, 

tanulonak 

T és 

keres 

Régeni György 
üveges-mester Kolozsvártt. 

(D12) d) 
Egy diszes, fölötte szilárd és mégis 

könnyen szállitható 

Photographiai üveg-csarnok 
minden hozzávalóval együtt, nevezetesen: 
egy kitünö E. Busch-féle három hüvelykü 

arcz- és tájkép- objectiv, valamint egy két 
büvelykü és egy 19 vonalú, szalon-állvány-, 
nyal és kivonatos kamarával, továbbá egy 
tájkép-felvételekre Iszolgáló Pantoscop, 
camée arczkép készület, egy összehajtható 
sötét kamara (utazás alkalmával haszná- 
landó), szatinirozó:gépek sat. – 1200 o. é. 
frton eladó 

egy helvét és egy 

pályázni kivánó erdélyországbeli 

erkölcsiség tekintetében bir 

államvizsgán 

nyujtsák beé 
Az erdélyi királyi Főkormány széktől. 

olozsvártt, junius ő-én 1867. 

] zsgának magokat alávetni kivánnák, ez iránti kellőleg okadatolt kérvénye
iket 

illető elöljáró hatóságaik utján idei angustus hó végeig e királyi főkormány- 

ir ö felsége által 

n 

agyságu takaró vász 

NEMI HIVATALOS 

irseh Ignáez és fia Pesten 
mle 1é 

dMIzhatlan kautschuk takaró vászongyára 
ajánlja kitünönek ismert vizhatlan kautschuk takaróvászon készitményeit a me- 

ány és gépek befedésére, – kereskedőknek, hajó- 
szállitmányosoknak. stb. stb. a szabadon lévő jószágok befedé- 

gjutányosbb gyári árakon a következő nagyságban: 
60 röfös takaróvászon 10 rőf hosszu, 

Spsn ő y 

n n n é nioy n TR 

z 8 n n 2 ng v 

nak, a legrövidebb idő alatt elkészittetnek. 

6 röf széles 

Gyár: Waldzeile Nro. 63 

Diszkiadás, 18 szinnyomatu képpel 

Szekér-postai feladványo 

T HEefőtte 
torma helyett a 

1867. 
képtár megvásárlására van ajánlva. 

Ferencz és Lajos fényképezett arezképe. a 
Ára darabja 30 kr. 

FUVANILEVLEIN 
egyenként 1 krajezár. 

50 darab - —– frt 30 kr. 

100 , — frt 50 kr. 

500 2 frt — kr. 

sokkal olcsóbb 

jött használatba. m 

STEIN TANOS könyvkereskedésében megrendelhető : 

Koronázási emlékkönyv 

czimű diszes Album, melynek tisztajövedelmének egyrésze az Eszterházy
- 

dúsan aranyozott 

khoz szükséges 

s és más üvegekre a drága ILmm- 
tartósabb, czélszerübb, tisztább és 

persament pPapir 
Kapható kisebb és nagyobb darabo

kban 6, 8, 10 krért. 

Kolozsvártt STEIN JÁNOS papirkereskedésében. 

Luckhardt Oszkár-nál 
Brassóban, fellegvár 5-ik sz. alatt. 

(206) (3-3) 

ELABDÓ 
egy aláforduló magyar-kocsi vasten- 
gelyre, uj bőrfedéllel, egészen felszerelve. 

Értekezhetni iránta n.-piacz gr. Kemény 

S.-féle 278 sz. háznál az emeleten. 

napjáig nyujtsák be. e 
Az erdélyi kir. főkormányszéktől. 

kötésben előfizetési ára. 6 frt - kr. 

Kolozsvártt Junius ő-én 1867. Folió-kiadás fekete képpel, kemény kötésben 

(209) G1) előnzetési ála 3 frt 60 kr. s E ] 

Népkiadás, negyedrét alakban kemény kötésben 
Ba 

Hirdetméeny. kögeág t kr s 
A folyó évben az önálló erdőszeti gazdák és az erdővédelmi és szakértő segéd 

személyzet részére az államvizsga folyó év november hó elején egy utólagosan H a bolti ál magosabb leend. 

közhirré teendő aromi Kolozsvártt fog. megtartatni. dnzok k . , e s 

ezennel oly megjegyzéssel tétetik közhirré hogy mindazok, kik ezen K ossuth aj os és fiainak á 
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Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüvel (Bel-farkasutcza T4 sz.) 
Melléklett: a ,Magyar Ujság" előfizetési felhivása. 


